



聊城警方救出四名卖肾男子

本月初,聊城警方摧毁一个贩卖人体器官的团伙。器官供需缺口大的局面再次呈现在公众面前。这种局面催生了一个新的职业——器官捐献协调员,他们奔走在各大医院,从一个个绝望的生死故事中寻找重生的希望。

“你要陪着他们流泪,这不是做样子,要把死者当成自己的亲人一样来尊重。”陈艳是聊城市人民医院的一名器官捐献协调员,上岗三个月来,她做通了3名脑死亡家属的工作,3名死者的器官让11名患者获得了重生。

工作之余
寻找劝捐对象

今年7月,53岁的陈艳有了一份新的工作,山东省红十字会聘请她做器官捐献协调员。她是聊城市人民医院动态血压室的副主任技师,自从有了这个身份后,工作之余,她都会去病房、重症监护室寻找劝捐对象。陈艳性格开朗,具有亲和力,擅长与人沟通,可是面对生死离别的场景多了,她也变得焦虑起来。

“成功沟通应做到友善有礼,真心关怀,诚信待人……”自踏入器官捐献协调员这个队伍后,陈艳养成了记笔记的习惯,记录下很多感动和悲伤。陈艳说,看着患者家属忍着悲痛签下《捐献同意书》,心里既激动又难过,激动的是器官可以挽救那些在死亡线上挣扎的患者,难过的是看到一个生命离去会不忍心。

对于大多数人来说,器官捐献协调员是一个比较陌生的职业,协调员们做的是幕后工作。“穿着要非常注意,不能穿鲜艳的衣服,言行举止更要注意,要和患者站在一个立场上。”刚刚进入职业角色的陈艳,为了工作改变了穿着习惯,常常穿着素色的衣服上班。“我的长处就是有亲和力,不容易让人反感。”

做器官捐献协调员,首先是发现潜在捐献者——经医院救治无法逆转的病人,然后联系专家评估小组对捐献者进行评估,看是否适合移植,是否处于脑死亡状态,在联系专家评估小组的同时,还要对病人家属讲解器官捐献的意义。

“在和患者家属见面前最焦虑。”每当发现潜在的捐献者,陈艳都会思考很长时间,如何打动患者家属,开口第一句说什么,遇到患者抵触如何缓解,这些问题在和患者家属见面前,她必须想好,否则劝捐就有可能失败。“我相信能做好。”陈艳会时常给自己鼓劲。



在陈艳的日记本里,记录下密密麻麻的劝捐案例,有失败的,也有成功的。

在死亡里寻找重生

一名器官捐献协调员的劝捐之路

文/片 本报记者 王尚磊

捐献对象离世,她会陪着落泪

“我常常在想,如果是我的亲人,我该怎么办?我能做的是和他们一起伤心难过。”陈艳说,她不会刻意去完成任务,她理解捐献对象家属的心情,只能尝试着走进捐献者的内心,和他们协商捐献事宜。

做器官捐献协调员没有具体的作息时间表,捐献对象在凌晨离世是常有的事,陈艳会随时和病房沟通,关注捐献对象的生命迹象,以及捐献对象家属的情绪,她既要做好随时赶赴医院的

准备,还要做好安抚捐献对象家属的工作,工作强度可想而知。

陈艳说,她只是器官捐献协调员队伍中的一员,在聊城市人民医院像她这样工作的还有多人,另外还有很多热衷公益事业的医护人员也做起了“编外器官捐献协调员”。“编外器官捐献协调员”的加入让陈艳感到高兴,这使得她有机会寻找到更多的捐献对象。

看到自己的亲人摘掉呼吸机,被医生宣布脑死亡的时候,

捐献对象的亲人会悲痛欲绝,这时的陈艳会伸手搀扶捐献对象的亲人,把自己当成捐献对象的亲人。“你要陪着他们流泪,这不是做样子,要把死者当成自己的亲人一样来尊重。”陈艳说,她经常在捐献器官现场忍不住落泪。

“器官捐献必须是无偿的,宣布捐献对象死亡的程序是很严格的。”陈艳说,器官捐献不是买卖,是一种善行,在做捐献对象家属工作的时候,必须先说明

器官捐献是无偿的。陈艳在发现捐献对象家庭条件贫困时,她会和其他同事一起努力,为救助对象的家属寻找救助资金。

在陈艳的笔记本中,她详细的记录了和捐献对象家属见面的时间,以及捐献对象的姓名和家属姓名。“你必须牢记他们的名字,见面连名字都叫不上来,这是对人家不尊重。”陈艳说,她和捐献对象的家属交朋友,捐献对象离世后,捐献对象的亲属时常会给她打电话谈心。

3个捐献对象救了11个人

在陈艳出具的中国人捐献器官办公室的一份资料中显示,在我国每年等待器官移植的人大概是150多万,而每年真正能够进行器官移植手术的却只有一万多例,器官的需求和供给之间的比例是150:1,而同期在美国这个数字是5:1,在英国是3:1。每年我国都会有大量的患者在无望的等待中失去生命。

正是由于这种供需之间巨大的缺口,去年聊城有60名器官

捐献协调员上岗,富有爱心的陈艳也成为其中的一员。

“尽管我们也时常会遇到难处,遭到不理解,但我们努力了三个月,成功说服了三名捐献者,他们都成功捐出了器官。”陈艳打开随身携带的笔记本,查看了三名捐献者的情况。

陈艳说,其中两名捐献器官都是婴儿,另外一名是个小伙子,这三名捐献者的器官包括角膜、肾脏、肝脏等,这些器官植入

到11名患者的体内,使他们恢复健康,获得重生。

“凌晨两点,孩子被宣布脑死亡,我们把孩子捐献的器官连夜送到重庆,救助那里的患者。”陈艳说,其中一名捐献者在凌晨去世,她一直守在孩子亲人的身旁,配合医生完成器官摘除,医生连夜乘飞机送往重庆。

也有患者家属询问器官捐献事宜,担心在捐献器官时,患者身体上会留下手术刀口。对此

陈艳解释,医生在完成器官摘取后,会像对待患者一样,仔细处理好伤口,整个过程是很严格的,而且也会为捐献者保密。

对于陈艳而言,和即将失去亲人的患者家属们谈器官捐献是件很残忍的事情,面对失败,陈艳都会从自身上找问题,她会失败的教训记录在本子上。陈艳说,我们没有经验就自己摸索,相信会有更多人加入到器官捐献的行列中。

热烈庆祝聊城金源马自达车展喜获订单40枚

热烈祝贺第三届水城汽车文化节——金羊十年品质车展在山东省聊城市光岳路与湖南路交界处南1000米路东盛大举行。聊城金源马自达作为此次车展的重要参与者,在短短的四天时间里,共收获订单40枚,这无疑给稍有惨淡的聊城中高级车市再次树立了榜样,这也再次证实了一汽马自达品牌在消费者心目中的地位之高。

具有“性价比之王”称号的2012款Mazda6自上市以来,受到销售者的一致好评。配置向上看齐,出色的性能一如既往,2012款Mazda6为B级车树立了全新性能、性价比双标杆,Mazda6成为未来一段时间消费者购买中高端轿车的首选。Mazda6在A、B

两大细分市场中独有‘A、B、C、D’四大优势——A级车价格、B级车档次、C级车服务、D级车品质。

作为一汽马自达主力车型,Mazda6的用户享有一汽马自达“全心管家”服务品牌的悉心呵护,及3年十万公里的超长质保期。目前,“全心管家”品牌旗下首个子品牌的“晨夕预约”业已推出,Mazda6用户尊享国内第一个“朝七晚八”服务承诺,并有绿色服务通道、快速高效作业及预约有礼等专属特权。不久,“惠延宝”、“QS保养”等服务子品牌还将登场,Mazda6的用户将享受真正C级车的服务品质。在一汽马自达数字化、国际化质保体系的支撑下,每辆Mazda6从配件供应到完整

的制造工艺流程,都得到品质保障的精心把控,上市十年来Mazda6比肩D级车的品质被55万用户齐声称道。

另据一汽马自达高层人士介绍,2012款Mazda6的上市,标志着一汽马自达下半年“全擎加速、弯道超车”战略的全面实施。随后,渠道、服务、产品等多个层面的新策略将全面展开,助推一汽马自达实现市场超越。

2012年,正是Mazda6登陆中国市场的第十个年头,凭借A、B、C、D四大优势,Mazda6创造了累积55万销量的奇迹,并斩获数十项荣誉。2012款Mazda6上市,终端价格在国内B级车中率先与国际接轨,全面增配华丽转身,实现国内消费者选购中高端轿车“一部到位”。